

Hlubočepy mohou přijít o park. Kvůli stavbě cesty

19. května 2010

PRAHA Už přes sto let stojí v pražských Hlubočepích fotbalové hřiště. V současné době na něm trénují malí fotbalisté z klubu SK Hlubočepy. Už teď je ale jasné, že se hřiště dalšího kulatého výročí nedočká.

Nedávno se jeho majitelem stala společnost Central Group, které pozemky prodali potomci původních majitelů. Přestože je k hřišti přístupová cesta, chce Central Group od městské části Praha 5, která spravuje okolní parcely, povolení ke stavbě nové přístupové cesty. Ta by ale vedla přes přilehlý park. Vykáceno by tak muselo být několik desítek stromů a zbourána část historické zdi, která vede od nedalekého Raudnitzova domu. Ten je zapsán jako kulturní památka. Jenomže to se nelíbí místním lidem. „Psal jsem na ministerstvo kultury, zda dovolí zbourání této součásti kulturní památky. Dopis jsem poslal i všem zastupitelům Prahy 5,“ popsal LN Pavel Votápek, který bydlí v blízkosti fotbalového hřiště.

O celý případ se zajímá i místní občanské sdružení Hlubočepští. Ti si proti konání společnosti Central Group chtěli dokonce najmout právníka.

„Zatím jsme se ale rozhodli jednat bez právní pomoci. Máme obavy, že než by se v celém případě advokát zorientoval, bylo by bourání zdi a kácení stromů odsouhlaseno,“ dodal Votápek.

Proti výstavbě příjezdové cesty přes park jsou ale i někteří radní páté městské části. Přestože měl starosta Prahy 5 Milan Jančík (ODS) již připravený dopis pro Central Group, ve kterém je informuje o povolení stavby, nakonec projektu zelenou nedali. „Odložili jsme to, protože nedošlo ke shodě, jak by ta příjezdová cesta měla vypadat. Materiál se musí přepracovat,“ popsal radní Aleš Kohout (SNK-ED). V projektu se mu nelíbilo, že by se pokácely stromy, zbourala část zdi, a navíc by z toho všeho měl výhodu jen Central Group.

„Pouhé vysázení nových stromů, jak nakazuje zákon, není adekvátní náhradou, jde o letitou památku. Central Group by se měl podílet třeba na vybudování náměstí v Hlubočepích, které tam úplně chybí. Aby to mělo pro lokalitu nějaký smysl,“ dodal Kohout.

Místní lidé si ale myslí, že společnost potřebuje udělat pořádnou příjezdovou cestu k hřišti hlavně proto, že plánuje zástavbu pozemku. To nevyklučuje ani radní Aleš Kohout. Přestože součástí územního plánu je, že pozemky musí sloužit sportovnímu využití, nemusí na nich být přímo sportoviště. „Je to bohužel chyba. Má to sloužit sportovním účelům. Je zde tedy možnost, že postaví na pozemku hotel nebo ubytovnu, kterým dají přívlástek sportovní, a bude to v pořádku,“ popsal situaci radní Kohout.

Zda na pozemku skutečně vyrostě hotel nebo jiná zástavba, však Central Group nechce komentovat. Stejně tak se nechce vyjadřovat ani k žádosti o povolení postavit příjezdovou cestu ke hřišti. „V současné době je vše teprve ve fázi úvah. Hledá se vhodné řešení celého území Hlubočep včetně revitalizace parku. Podrobnější informace zatím v tuto chvíli nemáme k dispozici,“ reagovala mluvčí Central Group Veronika Ježková.

Kdy budou o osudu parku radní jednat, není jasné. O případ se zajímá i ekologické sdružení Arnika.

PAVLA KUBÁLKOVÁ